





***** сталкивала жизнь неожиданно интересных и полезных друг другу людей, оставляя их друзьями на всю жизнь. Театры в годы войны занимали большое место в жизни горожан. В театре оперы и балета показывали спектакли. Свердловская киностудия в годы войны снимает документальный фильм: "Свердловск – Столица Урала", а затем и первую игровую ленту "Сильва". Люди работали на строящихся на новом месте заводах, ковали Победу, учили, лечили раненых в госпиталях, а вечерами ходили в театры, в том числе и в Свердловский театр музыкальной комедии. В Свердловске тогда был настоящий культ Театра музыкальной комедии. Были хорошие артисты в драме и опере, но никто не мог соперничать в популярности с «великой кальмановской пятеркой», как окрестили тогда Марию Викс, Эраста Высоцкого, Полину Емельянову, Анатолия Маренича и Сергея Дыбчо. «Не знаю, уходил ли кто-нибудь из моей любимой пятерки без биса, — писал эвакуированный сюда юноша Александр Белинский. — Я, во всяком случае *** не видел ... Они знали, что выходят на сцену, чтобы нести людям радость, веселить их, смешить, доставлять наслаждение своим пением, танцами, шутками. Благороднейшая задача!» http://ur-ra.ru/sc/pub_ur.php?pub_select=4157 А одевали артистов работники костюмерного цеха в том числе и моя бабушка, Ю.М. Цыбасова. Декорации рисовал её муж - художник Суслов Александр Иванович. Он же делал и бутафорские украшения для актрис – внешне не уступавшие настоящим ювелирным шедеврам. Дружеские отношения сложились между ними практически сразу после приезда в город. Моя бабушка, человек очень активный, сразу, как устроились, стала помогать Бажову в размещении вновь приезжающих, перешивала и шила для соседей по дому крестьянина. Где они первоначально жили, а затем и в коттедже на Большакова, куда их переселили. Ей пришлось просить о помощи Павла Петровича, когда из окуппации смогли вырваться ее мама и сестра с детьми, ведь их тоже надо было разместить именно вместе, рядом, чтобы не потерять вновь и поддерживать друг друга в тяжелые годы. Жили они неподалеку друг от друга, и бабушка часто бывала в семье Бажовых, дружила с его женой, Валентиной Александровной, в которой поддерживала отношения практически до последних ее дней. В моих детских воспоминаниях и квартира Ариадны Павловны Бажовой-Гайдар, где нас радушно принимали в Москве. Сложились человеческие отношения близких друзей, которые участвовали в событиях жизни друг друга. Горести, радости, повседневности осуждались при встрече, тут же принимались какие-то решения проблем. Еще до войны, в 1939 году, выходит самое знаменитое произведение Бажова - сборник сказов "Малахитовая шкатулка", за которую в 1943 году уральскому сказочнику присвоено звание лауреата Сталинской премии II степени, а в 1944 г. за плодотворную творческую деятельность ****

